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Exercice 1 (3 points)
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
Le candidat indiguera sur sa copie le numéro et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune
justification n'est demandée.
Une réponse correcte vaut 0,75 point, une réponse fausse ou | ‘absence de réponse vaut 0 point

1) L'espace est rapporté & un repére orthonormé (0, 1.}, k).

Soit la sphére (S): (x -1+ (y— 1%+ (z=1)*= detleplanP :2x~y—-z=0.
La sphére (S) et le plan P sont

a) tangents b) sécants c) disjoints.

2) Soit A et B deux points distincts de I'espace.

L'ensemble des points M de l'espace tels que : AMAB =0 est

a) une droite b) une sphére ¢) un plan .
e¥ g™
3) Xli_rpo est égale a
a) +m b) 2 c) 0.

4) Soit la fonction f définie sur IR par f(x) =(1 - x)e".
La valeur moyenne de fsur [0 , 1] est égale a

a) -1 b) 2-e c) e-2.

Exercice 2 (6 points)

1) Soit, dans [, l'équation (E):22° — J3 (V3 +i)z+1+/3 i=0.
a) Veérifier que 1 est une racine de I'équation ( E) .
b) Déduire I'autre racine de (E).



Dans la suite, le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (O,u,v).

2) On considére les points A et B d'affixes respectives z, = 112@ et zy= iz, .

On désigne par | le milieu de |AB| eton note z, I'affixe de I .

a) Donner la forme exponentielle de z, et z; .

b) Placer les points A, B, et | dans le repére (O,u,v).

3) a) Montrer que le triangle OAB est isocéle et rectangle.
b) En déduire que OI = % etque (u, Oi |= :—’2‘[27:] |
c) Ecrire z, sous la forme algébrique et en déduire la valeur exacte de f:o'.:‘.:—;t et

celle de sin7—“.
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Exercice 3 (5 points)

Le premier exercice d’un examen est un questionnaire a choix multiples (QCM) formé de
quatre questions indépendantes. Pour chaque question trois réponses sont proposées dont
une seule est exacte.

Un candidat coche au hasard une seule réponse pour chaque question.

1) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : le candidat coche la réponse exacte de la premiére question seulement.
B : le candidat coche une seule réponse exacte.
C : le candidat ne coche aucune réponse exacte.
2) Une réponse exacte vaut 1 point et une réponse fausse vaut 0 point.
On désigne par X la variable aléatoire égale a la note totale attribuée au candidat dans cet
exercice.
a) Quelles sont les valeurs prises par X ?

b) Donner la loi de probabilité de X.
c) Calculer 'espérance mathématique, la variance et I'écart type de X.

Exercice 4 (6 points)
1) On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction g définie sur ]0_ +oo| par

g(x)=2x"-1+2Inx).




1) Justifier que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution « etque 0,75 <o < 1.
2) Déterminer, suivant les valeurs de x ; le signe de g(x) .

Soit la fonction f définie sur |0, + | par f(x)=2x-1- In_2x
X

On désigne par (%) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, |])

1) a) Calculer lim f(x) et lim f(x).

x—0* X—t o0
b) Montrer que la droite A: y = 2 x — 1 est une asymptote a la courbe (¢) au voisinage

de +o0.

¢) Etudier la position relative de (%) et A.

g(x)

2) a) Montrer que pour toutx € 0, +oof, f'(x) = =5=.
X

b) Dresser le tableau de variation de f.
3) Tracer (€¢) et A.

4) Calculer l'aire .« de la partie du plan limitée par la courbe (%), la droite A et les droites
d'équations x=1 et x=e.
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